



## 工聯會黃大仙區議員聯合辦事處

九龍新蒲崗大有街 32 號泰力工業中心 2313 室

RM 2313, LAURELS INDUSTRIAL CENTRE, 32 TAI YAU ST, SAN PO KONG, WONG TAI SIN.

電話：2321-5485

傳真：2320-6612

致 黃大仙區議會轄下交通運輸委員會

袁國強主席 M.H.：

### 促請優化區域醫療交通網絡

我們收到黃大仙下邨居民反映，現時前往聖母醫院和東華三院黃大仙醫院看病或覆診出行不便，期望運輸署能夠優化連接醫院的交通配套措施。

現時由黃大仙下邨前往聖母醫院的交通工具有 4 條巴士線(2F/3C/5C/203E)和 3 條小巴線(18M/20/37M)，巴士線一般停在蒲崗村道，與聖母醫院和東華三院黃大仙醫院仍有一段距離，而且路段需要上坡，對於長者和行動不便人士造成不便。至於小巴線，只有 18M 小巴能夠直達兩間醫院，但現時因調整總站位置至黃大仙公共小型巴士(專線)服務總站，路程比以往更遠，居民需要花更多時間步行上車，使居民減少乘搭。另外 20 號小巴雖然由新蒲崗出發後，會經過黃大仙下邨(黃大仙警署位置)，但此站點往往已無座位。

針對上述情況，我們有以下改善建議。短期可與小巴承辦商聯絡，在靠近黃大仙警署的站點為 20 號小巴設置預留座位機制，並提供聯絡方式予居民，方便提前預約留座，緩解此站點滿載的情況。中期而言，待明年啟德醫院落成時可同步將 88A 號小巴的總站，從黃大仙睦鄰街伸延至竹園或慈雲山一帶，並在聖母醫院鄰近增設站點，打造“醫院專線”——去程覆蓋啟德醫院，回程則方便黃大仙、新蒲崗的居民前往聖母醫院，形成雙向便捷的就醫交通線路。

我們認為這不僅能解決居民當下就醫乘車難的問題，還能與未來啟德醫院的啟用形成聯動，優化區域醫療交通網絡，提升整體出行便利。望 貴會與議員們支持我們的建議，及早籌劃解決居民「睇病難」的交通問題。

恭請  
鈞安

工聯會立法會議員  
鄧家彪  
黃大仙區議員  
丘耀誠 莫健榮 譚美普  
社區主任  
林文輝  
二零二五年六月五日